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Protokoll Medicinska kommittén  
Datum: 2018-11-06 

Tid: 13:00-14:30 

Plats: Kosta Boda Art Hotell  

 

Närvarande medlemmar och adjungerade  

Stephan Quittenbaum, ordförande  
Olof Cronberg, medlem mkau, medicinsk utdata 
Cecilia Nordqvist, medlem mkau, apotekare/gruppordf (infektion) 
Roland Olofsson Dolk, medlem mkau, enhetschef AMK 
Lisa Eriksson, medlem mkau, sekreterare MK 
Pär Lindgren, gruppordförande (Akut sjuk/trauma) 
Anna Falk, gruppordförande (äldre), ersättare för vakant, gruppordförande 
(andning o hud sjd) 
Olle Bergström, gruppordförande (cirkulation sjd) 
Maria Thunander, gruppordförande (endokrin o njur sjd) 
Charlotte Post Sennehed, gruppordförande (folkhälsa) 
Henrik Simán, gruppordförande (matsmältning sjd) 
Fredrik Schön, gruppordförande (nervsystem sjd) 
Anna Petersson, gruppordförande (psykiska sjd)  
Birgitta Arvidsson, gruppordförande (rörelseorgan sjd) 
Cara Enzenross, tf gruppordförande (smärta/palliation) 
Gunnel Håkansson, gruppordförande (tandvård)  
Håkan Ivarsson, chefläkare primärvården 
Kim Ekblom, representant klinisk kemi 
Jennie Ronéus, gruppordförande (gynekologiska sjd) 
Tina Eriksson, gruppordförande, (arb.grp. cancersjukdomar) 
Mia Söderberg, sällsynta diagnoser (adjungerad)  
Magnus Munge, enhetschef läkemedelsenheten (adjungerad) 
 föredragande ärende 9-10 
 

Ej närvarande medlemmar och adjungerade 

Martin Jägervall, gruppordförande (barnmedicin)  
Joakim Färdow, gruppordförande (ögon) (ej närvarande) 
Ingeborg Franzén, utvecklingsdirektör  
Birgitta Grahn, FoU-chef  
Ulrika Sandberg, Ulrika Sandberg, medicinsk teknik, verksamhetschef MFT 
 
 
Justerare 
Kim Ekblom, bitr. verksamhetschef Klinisk kemi och Transfusionsmedicin 
ledning 
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Ärendelista 

1. Mötets öppnande 

2. Information från ordförande 

3. Beslut: Fastställande av arbetsordning och beslutsrätt för medicinsk redaktör 

4. Beslut: Kunskapsunderlag ” Ny kunskap demens” 

5. Beslut: Nationella riktlinjer för depression och ångest  

6. Beslut: Medlemmar i medicinska grupper och ordföranden, regionalt 

programområde för Dermatologi och Venereologi, ny medlem grupp Äldre, regionalt 

programområde Mage-Tarm  

7. Beslut: Riktlinje - Guide för akuta radiologiska undersökningar - tillgänglighet 

och indikatorer 

8. Beslut: Riktlinje - Läkemedelsgenomgång, enkel 

9. Beslut: Rutin för Nya läkemedel med nationellt införande (ansvar och 

arbetsgång i Region Kronoberg)  

10. Information/dialog: Upphandling av läkemedel  
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Justeringens plats och tid 

Centrallasarettet, Växjö den 14 november 2018 

 

Protokollet omfattar 

Ärende: 1 - 10 

 

Underskrifter 

Sekreterare ………………….………………………….…………. 

                       Lisa Eriksson  

                        

Ordförande ………………….………………………….…………. 

                       Stephan Quittenbaum  

 

 Justerare ………………….………………………….…………. 

                         Kim Ekblom  
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Mötets öppnande  
 
Ordföranden öppnar mötet och tackar samtliga deltagare för 
ett väl genomfört läkemedelsinternat som ägt rum måndagen 
den 5 november och under dagen.  
 
 

 

 

  



Protokoll   

Utskriftsdatum: 2018-11-06 

 

 

 
 

 
 

2 
 

Information från ordförande  
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Ingen information delges från ordföranden.  
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Beslut: Fastställande av 
arbetsordning och beslutsrätt för 
medicinsk redaktör  

 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att fastställa arbetsordning och beslutsrätt för medicinsk redaktör för perioden 
180901–19053. 

att Medicinska kommitténs arbetsutskott får i uppdrag att formulera en skrivning 
där det framgår att medicinska redaktörens arbetsbeskrivning även innefattar 
hantering av nya medicinska riktlinjer och rutiner.  

 

Sammanfattning 

Medicinska kommittén ska fastställa arbetsordning och beslutsrätt för medicinsk 

redaktör för perioden 180901–190531. 

Ett förslag är framtaget av medicinska kommitténs arbetsutskott.  

Det förs en dialog i Medicinska kommittén om att de bör formuleras en mening 

där det framgår att den medicinska redaktören har ansvar för att tillse att även nya 

medicinska riktlinjer hanteras korrekt. Nuvarande dokument hänvisar enbart till 

redan befintliga och äldre medicinska riktlinjer. Arbetsutskottet får i uppdrag att ta 

fram ett reviderat förslag med tillägg enligt ovan. I övrigt ställer sig Medicinska 

kommittén bakom framtaget förslag till arbetsordning.  
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Beslut: Kunskapsunderlag ” ny 
kunskap demens”  

 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att fastställa 
kunskapsunderlaget för hantering av demenssjukdomar i Kronobergs län. 

att punkten avseende specifika  kvalitetsregister tas bort från kunskapsunderlaget.   

 

Sammanfattning 

Medicinska kommittén ska fatta beslut om rekommendation till hälso- och 
sjukvårdens ledningsgrupp om att fastställa kunskapsunderlaget ” ny kunskap 
demens”.   

Medicinska kommittén informerades den 9 oktober om ärendet.  

Underlaget är framtaget av medicinsk grupp Äldre. Underlaget utgår bland annat 
från nationella riktlinjen - Vård och omsorg vid demenssjukdom (Socialstyrelsen 
2017) och Socialstyrelsen utvärdering av denna (2018), samt - Nationell strategi 
för omsorg om personer med demenssjukdom (Socialdepartementet 2018).  

Underlaget har efter informationen i Medicinska kommittén den 9 oktober 

bearbetats av Medicinsk grupp Äldre efter dialog med mediciniska kommitténs 

arbetsutskott. Kunskapsdokumentet har konkretiserats genom att grupp Äldre har 

fått prioritera 3 områden:  

 Öka förståelsen och kompetensen vad gäller demenssjukdomar och dess 

konsekvenser i alla personalkategorier samt hos patienter och anhöriga  

 Öka antalet demensutredningar 

– uppföljningar enligt lokalt vårdprogram 

 Kvalitetssäkrad och jämlik demensvård 

Det förs en dialog i Medicinska kommittén avseende punkten om specifika 

kvalitetsregister ”Använd kvalitetsregister för alla patienter som diagnosticeras med diagnos 

demen   -Svedem    -BPSD ”  

 

Denna mening bör tas bort på grund av upprepande syftningar och risk för 

tolkningssvårigheter i kunskapsunderlaget.  

Medicinska kommittén ställer sig i övrigt bakom kunskapsunderlaget och att det 

kan överlämnas till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp för fastställande.  

http://www.ucr.uu.se/svedem/
http://www.bpsd.se/
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Beslut: Nationella riktlinjer för 
depression och ångest 

 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att fastställa riktlinjen 
för behandling av depression och ångest i Region Kronoberg.  

 

Sammanfattning 

Medicinska kommittén ska fatta beslut om riktlinjen för behandling av depression 

och ångest i Region Kronoberg.  

Medicinska kommittén informerades den 9 oktober om ärendet. Socialstyrelsen 

har 46 centrala rekommendationer. Medicinsk grupp Psykiatri har valt ut vissa 

rekommendationer som särskilt viktiga för Region Kronoberg.  

Det förs en dialog i Medicinska kommittén om det finns ett behov av att 

omformulera följande mening ”Läkemedelsbehandling inklusive uppföljning och begränsad 

psykoedukation om symtom bör ej tolkas som kombinationsbehandling ” då den möjligen 

kan feltolkas som att samtalsstöd inte kan ges i kombination med 

läkemedelsbehandling, vilket är felaktigt.   

Det beslutas att Medicinska kommittén godkänner att underlaget går vidare till 

hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp utan ändringar. Uppkommer det ett behov 

av att ändra ovanstående mening får Medicinska kommittén ta ett beslut om 

omformulering.  
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Beslut: Nya medlemmar och 
ordföranden i medicinska grupper  

 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att godkänna Anna 
Bergman, sjukgymnast på fysioterapin, lasarettsrehab som ny medlem i medicinsk 
grupp Äldre.  

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att godkänna Staffan 
Jangmalm som representant i regionalt programområde Mage-Tarm.   

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att godkänna Ewa 
Pawlik och Pernilla Odebrant som representanter i regionalt programområde 
Dermatologi och Venereologi. 

 

Sammanfattning 

Medicinska kommittén ska fatta beslut om följande förslag på nya medlemmar 

kan rekommenderas till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp:   

 Medicinsk grupp Äldre: 

Anna Bergman, sjukgymnast på fysioterapin, lasarettsrehab.  

 

 Regionalt programområde Mage-Tarm:  

Staffan Jangmalm, överläkare kirurgkliniken   

 

 Regionalt programområde Dermatologi och Venereologi:  

Ewa Pawlik, hudläkare, Medicinskt ledningsansvarig 

Pernilla Odebrant, hudsjuksköterska, verksamhetschef hudkliniken  

 

Medicinska kommittén godkänner ovanstående förslag på nya medlemmar.  
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Beslut: Riktlinje - Guide för 
radiologiska undersökningar – 
tillgänglighet och indikatorer  

 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att ärendet avseende riktlinjen Guide för radiologiska undersökningar – 

tillgänglighet och indikatorer bordläggs tillsvidare.  

att underlaget ska återremitteras till faktaägaren för fortsatt förankring med 

berörda parter.  

Sammanfattning 

Medicinska kommittén ska fatta beslut om riktlinjen - Guide för radiologiska 

undersökningar – tillgänglighet och indikatorer kan fastställas.   

Det förs en dialog i Medicinska kommittén kring hur denna riktlinje ska hanteras. 

Främst diskuteras det kring hur detta underlag ska tolkas, om det egentligen är en 

vårdöverenskommelse mellan röntgen och andra verksamheter eller om det ska 

tolkas som ett kunskapsunderlag.  

Medicinska kommittén beslutar att bordlägga ärendet då underlaget behöver gå 

tillbaka till faktaägaren (och röntgen) som sedan får ta det vidare till berörda 

verksamhetsaktörer. Det finns också ett behov av att inhämta underlag från 

kunskapsgrupperna.  
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Beslut: Riktlinje -
Läkemedelsgenomgång, enkel  
 
 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att fastställa riktlinjen 

- Läkemedelsgenomgång, enkel.  

att använda funktionen genomgång i Cosmic för att dokumentera och systematiskt 

följa upp enkla läkemedelsgenomgångar.   

Sammanfattning 

Medicinska kommittén ska fatta beslut om riktlinjen – Läkemedelsgenomgång, 

enkel. Ärendet har delats upp i två beslutsattsatser.  

1. Beslut ska fattas om Medicinska kommittén kan rekommendera till hälso- 

och sjukvårdens ledningsgrupp att fastställa riktlinjen – 

Läkemedelsgenomgång, enkel.   

 

2. Beslut ska fattas om metoden för att dokumentera och systematiskt följa 

upp enkla läkemedelsgenomgångar. I Cosmic finns det en funktion när 

man är inloggad som läkare som heter, genomgång. När man gått igenom 

läkemedelslistan klickar man i rutan för att markera att enkel 

läkemedelsgenomgång är genomförd (då blir det en grön markering). 

Funktionen är att rekommendera då den möjliggör för ett systematiskt sätt 

att följa genomförda läkemedelsgenomgångar. Funktionen är även bra för 

att det synliggör ansvarstagande. Det är centralt att följa socialstyrelsens 

föreskrifter om att alla patienter över 75 år med fler än fem läkemedel 

årligen har rätt till en enkel läkemedelsgenomgång.  Att fylla i den funktion 

som finns i Cosmic för att markera att enkel läkemedelsgenomgång är 

genomförd möjliggör för Region Kronoberg att få en bättre överblick över 

genomförda läkemedelsgenomgångar.  
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Beslut: Rutin för – Nya läkemedel 
med nationellt införande (ansvar och 
arbetsgång i Region Kronoberg)  

 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att rekommendera till hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp att fastställa rutinen 

för - Nya läkemedel med nationellt införande (ansvar och arbetsgång i Region 

Kronoberg) 

Sammanfattning 

Magnus Munge, enhetschef läkemedelsenheten informerar Medicinska kommittén 

om rutinen för – Nya läkemedel med nationellt införande (ansvar och arbetsgång i 

Region Kronoberg) Ärendet har varit uppe i Läkemedelsrådet som ställde sig 

bakom rutinen.  

Alla nya läkemedel omfattas inte av nationellt ordnat införande. Den 

landstingsgemensamma processen går ut på att identifiera och arbeta med sådana 

läkemedel eller indikationer där det finns ett behov av att landsting och regioner 

samverkar för att läkemedelsanvändningen ska bli jämlik och ändamålsenlig.  

De läkemedel som enligt prioriteringskriterierna inte hanteras i ett gemensamt 

ordnat införande hanteras i landstingens och regionernas lokala processer. 

För läkemedel som utses till den nationella ”ordnat införandeprocessen” innebär 

det generellt att landstingen/regionerna bör avstå från användning till dess att 

TLV färdigställt den hälsoekonomiska bedömningen/fattat beslut om förmån och 

att NT-rådet avgivit en rekommendation. Patienter som redan står på behandling 

inom ramen för kliniska prövningar eller compassionate use-program, kan dock 

fortsätta sin behandling baserat på läkares bedömning. 

Alla landsting/regioner har en person utsedd med fullmakt att företräda 

landstinget i överläggningar med TLV i samband med förmånsbeslut. Kronoberg 

företräds av läkemedelsenhetschef Magnus Munge (ordinarie) och sekreterare i 

läkemedelskommittén Cecilia Nordquist (ersättare). 

Varje landsting/region har en kontaktperson utsedd att vara länk mellan det 

nationella arbetet med ordnat införande av nya läkemedel och det som görs i 

respektive landsting. Kronoberg företräds av läkemedelsenhetschef Magnus 

Munge. 

Linjecheferna kommer att få det yttersta ansvaret för förskrivningen och 

förskrivaren kommer att behöva linjechefens godkännande.  
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Medicinska kommittén beslutar att rutinen kan rekommenderas till Hälso- och 

sjukvården att fastställa.  
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Information/dialog: Upphandling av 
läkemedel  

 

 

Beslut 

Medicinska kommittén beslutar  

att notera informationen och dialogen till protokollet.   

Sammanfattning 

Magnus Munge, enhetschef läkemedelsenheten informerar Medicinska kommittén 

inför läkemedelsupphandling 2019. Det har gått ut ett underlag till 

gruppordföranden i de medicinska grupperna med instruktioner om 

tillvägagångssätt.  

Inför upphandling är framställan och innehållet i förfrågningsunderlaget det 

centrala för Region Kronoberg. Magnus Munge sammanställer de synpunkter som 

kommit in. Förfrågningsunderlaget från Region Kronoberg ska annonseras ut den 

16 november och kommer vara öppet för anbud i 35 dagar med slutdatum den 7 

januari 2019 (på grund av julhelg). Inkomna anbud kommer sedan att utvärderas 

utifrån förfrågningsunderlaget och de kriterier Region Kronoberg ställt. De nya 

avtalen kommer sedan att träda i kraft den 1 mars 2019.  

 


